
Kúrime v krbe s drevom

Kúrime s drevom v krbe alebo v piecke
  

Všetky tu uvedené informácie sa týkajú kúrenia v krbe, ale môžu sa aplikovať rovnako aj pri
kúrenie v piecke, či kachliach.

  

  Ako správne zakúriť
        

            Pri zakurovaní v krbe odporúčame dodržiavať niekoľko zásad :  

 

    -  1. spôsob: dve hrubšie polená  položiť k obom stranám ohniska s na ne poukladať dostatočný počet tenších polienok z tvrdého dreva (3 – 5 ks, Ø 3 – 5 cm),
    -  2. klasický spôsob: krížom cez seba poukladáme triesky  a na ne 5 - 6 polienok  z tvrdého dreva do tvaru pyramídy
    -  používajte pritom dostatočný počet štiepok z mäkkého dreva (10 – 12 ks),
    -  pre kvalitné a rýchle rozkúrenie môžete použiť aj triesky z tvrdého dreva (toto však nie je nevyhnutné),
    -  namiesto papiera na zakúrenie a klasických zápaliek vždy radšej použite krbové zápalky alebo krbové podpaľovače; zakúrenie tak bude rýchlejšie, istejšie a jednoduchšie.

  
            Čo ďalej po zakúrení

 

Drevo v krbe nechajte pri plnom otvorení  komínovej  klapky  a prívodu  vzduchu  poriadne  rozhorieť. Takto sa čo najskôr zohreje vnútrajšok krbu  a  komín na prevádzkovú teplotu . Zabránite tak nadmernému znečisteniu  a  dechtovaniu  krbu aj komína. Tak sa zaistí správny ťah  potrebný pre optimálne horenie .
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Po vytvorení vrstvy žeravého popola priložte ďalšie drevo  a čiastočne uzatvorte prívod vzduchu, prípadne privrite komínovú klapku (pokiaľ sa o toto nestará automatika  krbovej vložky /piecky).

 

Veľmi dôležité je správne množstvo dreva,  ktorým prikladáte, a ktorý odporúča výrobca krbu. Pred prvým kúrením nazrite do návodu na obsluhu. Pokiaľ prikladáte málo dreva , krb nemá správnu prevádzkovú teplotu  a  znečisťuje  -  dechtuje  vnútro krbu a komína. Pokiaľ zase prikladáte neúmerne veľa,  prehreje sa krbová vložka, viac tepla "utečie" do komína, čím sa znižuje  účinnosť  krbu. Taktiež sa môže od vysokej teploty prehriať otvárací  mechanizmus dvierok na krbe.

 

A pokiaľ by ste naložili  veľmi veľa dreva , môže vám dokonca začať horieť  nazhromaždený  decht  v krbe a v komíne. Potom k nebezpečiu vyhorenia  je už iba krôčik.
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        Ekonomika a ekológia prevádzky krbu
  

Nekúrte v krbe zbytočne dlho s úplne otvoreným prívodom vzduchu alebo s otvorenou komí
novou klapkou.

  

Prívod vzduchu príp. komínové klapku po dosiahnutí prevádzkovej teploty krbu a komína prime
rane privrite 
(po cca 25 – 40 min., záleží od typu KV, vlhkosti a množstva dreva pri rozkurovaní).

  

Kúrenie s úplne otvorenými dvierkami je pri väčšine krbových vložiek zakázané. Mohlo by to
spôsobiť prek
úrenie
krbu!

  

 3 / 4



Kúrime v krbe s drevom

Zabráňte tiež tleniu dreva, pretože tento spôsob horenia vytvára najviac splodín. Pri
správnom horení primerane suchého tvrdého dreva nie je dym unikajúci z komína takmer vidieť.
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